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Informationsblad för 

 
 

Årgång  56    Nr  3                                 Oktober – December  2006 
 
 

 

 
 

 
En fotoutställning med fotografier av Tintin Vidhammer  

visas i Älvsjökyrkan under tiden 11-19 november 
Vernissage lördag 11 november kl 14 
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Fastighetskommittén inbjuder till 
 

Arbetsdag i Älvsjökyrkan 
Lördagen 7 oktober kl 10-15 

 
Fika och lunch serveras 

Medtag gärna redskap för trädgårdsarbete mm. 
 

Välkomna! 
 

 
 
 

 
 
Ur Älvsjökyrkans församlingsbok  
 
Flyttningsbetyg 
Margareta Hermanson Lilja, till Värnamo missionsförsamling 
 
Födelsedagar  
Yngve Klintmalm fyller 80 år den 10 oktober 
Krestina Svensson fyller 85 år den 28 november 
Ingrid Östlund fyller 90 år den 28 november 
Kjell Frykdalen fyller 70 år den 18 december 
Vi gratulerar ! 
 
 
 

Nästa församlingsblad kommer i början av december 
och omfattar tiden december – mars. 

 
Redaktionsgrupp: Hans Gunnarsson,  

Berit Gustafsson, Ann-Sofi Oddestad och Sofia Wallström 
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Vindkraft 
 
Sommarölänningen konstaterar att det står ett antal vindkraftverk ute i 
Kalmarsund. Man har placerat ett antal snurrande propellrar ute i vattnet, 
utgörande ett fascinerande blickfång, som en del upplever vackra, andra 
förfasar sig över.  
 
Men energi åstadkommer de, var och en, med sin vinge som hela tiden 
snurrar. En vinge som i sig själv ingenting kan åstadkomma, men med vindens 
hjälp sker något som kan kallas kraft eller energi. Ibland är det en vind med 
stormstyrka som driver på, ibland en vind som känns som en smekning, men 
på något underligt vis är det ofta en sådan kraft i vindarna att propellern 
snurrar. 
Öland har ju sina väderkvarnar också. Ingen enda har jag sett i aktion. De står 
där som stumma vittnesbörd om att man i gången tid utnyttjat den kraftresurs 
som vinden är. Men det måste ha varit till kolossal stor hjälp att klä 
kvarnvingarna med segelduk, baxa kvarnhuset upp mot vinden för att få igång 
de stora kvarnhjulen där inne för att mala säd eller krossa sten. 
 
Det hebreiska ordet för vind är “rúach”. Det grekiska “pneûma” har samma 
betydelse. Vinden - detta fenomen som vi känner, men ingen kan se. Ingen kan 
direkt ta på vinden, ingen ser den, men dess verkan upplever vi. Där “Gudrun” 
drog fram i smålandsskogarna är kalhyggena ett mycket tydligt vittnesbörd om 
vindkraft. 
 
Ordet har också en annan betydelse i “andedräkt”. Sluta andas och du dör, luft 
måste in i lungorna. Din andedräkt ser du inte, men andas mot en kall ruta och 
du ser dess verkan! 
Ande - det vi inte ser, men som vi har så stor hjälp av som en märklig 
kraftresurs i livet. När Guds Ande får ta tag i oss finns inga begränsningar. Då 
är Guds värld en kraftresurs som kan göra oss till vinnare. 
 
Jesus sa: “När han kommer, sanningens ande, skall han vägleda er med hela 
sanningen” och vidare: “Men Hjälparen, den helige Ande, som Fadern skall 
sända i mitt namn, han skall lära er allt och påminna er om allt som jag har 
sagt”. Den vind som är Guds Andes vind skall vi låta blåsa in i vårt liv, i 
församlingens liv, in i SMU-arbetet, in i Älvsjökyrkans mångskiftande kontakter.  
Låt oss öppna alla portar och släppa in det nya livet i Kristus, låt energi från 
Gud själv skapa nya möjligheter för oss alla att få kraft att leva ut evangeliet om 
Guds stora kärlek till alla. 
 
Hur var det han skrev, Anders Frostensson: 
”Vinden ser vi inte men vi ser dess spår 
Vågen rörs och gräset böjs där vinden går 
Anden ser vi inte men i Andens vind 
Blir vår rädsla borta strömmar glädjen in” 

Hans Gunnarsson 



 4

 
Välkommen till 

Församlingsmöte söndag 12 november ca kl 13.00  
(efter kyrkkaffet) 

Vi tar upp aktuella frågor och ger information om församlingens 
verksamhet och ekonomi. 

 
 
Till dig som får Älvsjökyrkans informationsblad 
Vill du bidra med en gåva till Älvsjökyrkans informationsblad kan du sätta  
in pengar på församlingens plusgirokonto 19 67 61-1, och gärna  
notera att det gäller en gåva till informationsbladet.   

 
 

 
 

Kyrkoavgiften 
Om du vill, kan du ge kyrkoavgift till Svenska Missionskyrkan.  
Av denna avgift går 70 % till den egna församlingen.  
Resten går till församlingar med särskilda behov, pionjärprojekt och 
församlingsgrundande arbete. 
 
Att ge kyrkoavgift är frivilligt inom Svenska Missionskyrkan.  
Anmälan görs genom att använda den folder som du kan få i kyrkan.  
 
Kyrkoavgiften är 1 procent av din kommunalt beskattningsbara inkomst, och 
dras via skattsedeln. Är du medlem i Svenska kyrkan betalar du redan en 
obligatorisk kyrkoavgift. Väljer du då att ge kyrkoavgift till Svenska 
Missionskyrkan får du alltså betala dubbel avgift.  
Vill du bara ge till Missionskyrkan kan du inte samtidigt stå kvar som medlem i 
Svenska kyrkan.  
 
Bor du i Sverige betalar du en obligatorisk begravningsavgift till Skatteverket, 
oavsett kyrkoavgiftsval, vilket gör att du alltid är berättigad till begravning och 
gravplats.  
 
Nya medgivanden behöver vara Missionskyrkan tillhanda senast den 
31 oktober för att gälla kommande år. Din anmälan behövs – det är du säkert 
medveten om! 
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♥ LITAUEN I MITT HJÄRTA ♥ 

Söndagen den 12 november kl 18.00 
Vill du veta mer om hur barn och ungdomar har det i Litauen? Är du 
kanske själv intresserad av att hjälpa andra? Jag och min klass har 

varit där och nu vill vi berätta för er om våra upplevelser! 
 

SÅNG, MUSIK, FILM och FOTOVISNING och FIKA 
 

Medverkande: 
Malin Värmå (sång o berättare), Peter Brisenheim (piano), 

Elin Kyrk (berättare) m fl 
VARMT VÄLKOMNA! 

 

Musikcafé i Älvsjökyrkan i samarrangemang med 
Älvsjö Stadsdelsnämnd 
 
Söndagen den 22 oktober, kl 18.00 
samt 
Söndagen den 19 november, kl 18.00  

 
 
VÄLKOMMEN!  
Vi startar den 22 oktober och får då lyssna till 
Gospelkören under ledning av Sara Sjöblom och 
Camilla Reihs. Flöjtister, Peter Brisenheim m fl 
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Gudstjänster och samlingar 
 
Oktober - 2006 
 
1 SÖNDAG 
Den helige Mikaels dag 
11.00  Gudstjänst med nattvard 
Torsten Liljemark, Peter Brisenheim, 
Lovisa Jenerberg, Månadsoffer 
 
3 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Högdalskyrkan 
”Den längsta resan är resan inåt”   
- Om Dag Hammarskjöld och hans 
gärning. Pastor Olle Alkholm berättar. 
 
4 ONSDAG 
19.00 Start – konfa för vuxna 
 
7 LÖRDAG  
10.00-15.00   Arbetsdag 
 
8 SÖNDAG 
Tacksägelsedagen 
11.00  Gudstjänst i Högdalskyrkan, 
Torbjörn Bådagård, Larz Lindqvist, 
sångare från pastorat syd. 
 
10 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Älvsjökyrkan 
Bibelsamtal med Hans Gunnarsson 
 
11 ONSDAG 
13.00 och 14.15  
”Att åldras i höstens tid” 
Andakt på Älvsjö Servicehus och 
sjukhem. Lars-Gunnar Wiklund och 
Hans Gunnarsson 

15 SÖNDAG 
18:e efter Trefaldighet 
11.00  Gudstjänst med SMU 
Daniel Hafner, scouter och ledare, 
Barnkören under ledning av  
Sara Sjöblom och Camilla Reihs.  
Barnvälsignelse 
Utgångskollekt för världens barn. 
 
17 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Älvsjökyrkan 
Ett program med kyrkosångare Bo 
Ohlgren som sjunger och berättar. 
 
22 SÖNDAG 
Ingen gudstjänst i Älvsjökyrkan. 
Vi hänvisar till andra kyrkor. 
Kyrkan hålls öppen för enskild andakt 
11.00-12.00 
18.00 Musikcafé 
 
24 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Älvsjökyrkan 
Vi sjunger läsarsånger med  
Torsten Liljemark 
 
26 TORSDAG  
18.30 - 20.00 Bönesamling i absiden i 
kyrksalen 
 
29 SÖNDAG 
20:e efter Trefaldighet 
11.00 Gudstjänst 
Hans Gunnarsson 
 
31 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Älvsjökyrkan 
Min hobby – vi berättar om vad vi 
sysslar med när vi inte är på RPG-
samlingar. 
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Gudstjänster och samlingar 
 
November - 2006 
 
4 LÖRDAG 
Alla helgons dag  
11.00 Gudstjänst med nattvard  
Hans Gunnarsson, Kristina Lindgren. 
Älvsjökyrkans kör. Månadsoffer 
 
5 SÖNDAG 
Söndagen efter alla helgons dag 
11.00 Sånggudstjänst med  
Nils-Börge Gårdh, Torsten Liljemark 
Erik Brink 
 
7 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Högdalskyrkan 
Diakon Anna Eriksson, Köping, 
berättar om Britt G. Hallqvist och 
hennes sånger. 
 
9 TORSDAG  
18.30 - 20.00 Bönesamling i  
absiden i kyrksalen 
19.00 Pastoratsträff i Älvsjökyrkan  
för styrelser och ungdomsråd 
 
11-19 november - Fotoutställning 
Lördag 11 november kl 14.00 
vernissage 
 
12 SÖNDAG 
22:e efter Trefaldighet 
11.00 Musikgudstjänst 
Hans Gunnarsson, Anders Olsson, 
gitarr, Hans Ehrling, fiol 
Sara Sjöblom 
13.00 Församlingsmöte 

12 SÖNDAG 
18.00  Litauen i våra hjärtan. 
Malin Värmå och ungdomar från 
Kungsholmens gymnasium berättar 
från sin resa till Litauen. 
Servering  
 
14 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Älvsjökyrkan 
Bibelsamtal med Hans Gunnarsson. 
 
15 ONSDAG 
13.00 och 14.15 ”Visor om hopp” 
Andakt på Älvsjö Servicehus och 
sjukhem. Lars-Gunnar Wiklund och 
Hans Gunnarsson. 
 
19 SÖNDAG 
Söndagen före domsöndagen 
11.00  Gudstjänst  
Fredrik Fällman, Gunnar Stjärneback 
Gospelkören med Sara Sjöblom och 
Camilla Reihs 
18.00 Musikcafé 
 
21 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Älvsjökyrkan 
Julmarknadsdags 
 
26 SÖNDAG 
Domsöndagen - Kristi återkomst 
11.00  Gudstjänst  
Ragnar Karlsson  
Operasångare Lars Billengren 
ackompanjeras på piano av 
Agnes Gaál 
Lena Brisenheim 
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Gudstjänster och samlingar 
 
28 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Älvsjökyrkan 
Johan Oljeqvist från Myrorna berättar 
om second-hand verksamheten. 
 
 
December - 2006 
 
3 SÖNDAG 
1:a i advent 
11.00  Gudstjänst  
Hans Gunnarsson, Älvsjökyrkans kör, 
Stora barnkören under ledning av 
Sara Sjöblom och Camilla Reihs 
Månadsoffer 
 
5 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Högdalskyrkan 
”Våra älskade julsånger” med Henrik 
Johansson och Maria Ydreborg 
  
7 TORSDAG  
18.30 - 20.00 Bönesamling i  
absiden i kyrksalen 
 
 
 
 
 
Styrelsemöten: 
Torsdag 19 oktober     kl 19.15 
Torsdag 16 november kl 19.15 
Torsdag   7 december kl 19.15 
 
Verksamhetsrådet - VR: 
Torsdag 12 oktober kl 19-21 
 
Diakonirådet 
Tisdag 10/10   kl 10.00  
Tisdag 14/11   kl 10.00 
Tisdag 12/12   kl 10.00 

 
9 LÖRDAG 
15.00 – 17.30 Lucia med servering 
 
10 SÖNDAG 
2:a i advent 
11.00  Gudstjänst  
Distriktskonsulent Inga Johansson 
Kristina Lindgren, Therése Selén-
Nilsson  
Inget kyrkkaffe denna söndag 
 
12 TISDAG 
13.00 Tisdagsträff i Älvsjökyrkan 
Bibelsamtal med Hans Gunnarsson. 
 
17 SÖNDAG 
3:e i advent 
11.00  Gudstjänst med nattvard 
Hans Gunnarsson 
Natalia Edvall 
 
 
 
 
 
 
 
 
Missionsrådet 
Tisdag 10 oktober kl 19.00 
 
Musikrådet 
Tisdag 10 oktober kl 18.30 
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Vi säger varmt välkommen i vår gemenskap till 
Daniel Hafner, som är vår nya ungdomsledare från i höst.  
Han presenterar sig själv:  
 
Mitt namn är Daniel Hafner och jag läser till präst på Teologiska 
Högskolan i Stockholm. I Älvsjökyrkan arbetar jag som ungdomsledare,  
sedan augusti, och medverkar i konfirmationsundervisning och  
tonårskvällarna på fredagar.  
 
Jag lämnade Tyskland och kom till Sverige när jag var sjutton år för 
att spela ishockey. Från början var det tänkt att jag bara skulle vara 
här i ett år, men jag trivdes bra och bestämde mig för att stanna. 
 
Till min egen konfirmation valde jag följande bibelord: "Den som ger åt de 
fattiga skall ingenting sakna”. De orden har följt mig under hela tiden 
och påverkar mig än idag. 
 
 
 
Vi hälsar även Annette Fällman och Elisabeth Nordin Nobouka varmt 
välkomna som nya barnmusik-/barnkörledare i Älvsjökyrkan! 
 
 
 
Studier och kultur i Älvsjökyrkan 
Nu har studieprogrammets alla terminsaktiviteter kommit igång.  
Vi vill särskilt uppmärksamma er på årets nyhet –”Konfa för vuxna”.  
Med start onsdag 4 okt kl 19.00 hålls fyra samtalskvällar i Älvsjökyrkan under 
ledning av två mycket erfarna konfirmandlärare - Torsten Liljemark och  
Bosse Lindgren. Mer information kan du få av Bosse Lindgren tel 647 13 90.  
 

 
 

 
 
 

Avancerad ljusstöpning 
Lördag 21 oktober och 11 november kl 9.00 – 17.00 

Ledare: Ingegerd Linhammar och Eva Tonring 
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SMU:s Ledarhelg 
 
En helg i september åkte vi SMU-ledare till en stuga 
någon kilometer ut i skogen utanför Bromma.  
 
Fredagskvällen ägnades åt fransk buffé som vi alla 
bidrog till, lära känna övningar tillsammans med Daniel 
Hafner samt godnattsaga som Åsa Larsen läste. 
Samtal med Hans Gunnarsson om frihet, diskussioner 
och kritisk granskning av SMU i Älvsjö:s öppenhet för 
alla (saker som vi vill ändra på eller ha kvar i 
föreningen), var saker som stod på schemat på 

lördagen. Fram mot kvällningen var det dags för andakt och mysstämningen 
var på topp, även om vi inte kunde alla sånger utantill ☺. Sedan var det dags 
att krypa till sängs i sängarna, som var av segelduk. Det var en speciell 
upplevelse som gav mycket uppfinningsrika tankar hos de flesta av oss. På 
söndagen firade vi  friluftsgudstjänst tillsammans med några få från 
församlingen som vågade sig ut till oss. 
 
Allt detta utgjorde en lyckad ledarhajk. 
 
Mattias Larsen 

 
 
 
Scouting i Älvsjökyrkan och Sverige 
Vi vill bli fler nyingar, scouter och ledare i Älvsjökyrkan! Så kom förbi och pröva 
någon torsdag kl 18.30-20.00. Det är roligt med scouting! 
 
Årets scoutläger ”Narven 2006” var utanför Norrtälje tillsammans med andra 
kårer och från Älvsjö var vi c:a 40 deltagare. Som kårchef är jag stolt över att 
tillhöra Älvsjö SMU scoutkår, för alla nyingar, scout, tonårsscouter, 
seniorscouter och ledare är så mysiga och tar hand om varandra så väl. Tack 
för att ni gjorde årets läger till ett toppenläger att minnas! 
 
Jag vill även passa på att tacka de föräldrar som hjälpte oss scoutledare att ta 
hand om lägerpackningen efter lägret; TACK! 
 
Det är mycket på gång inom Scouterna i Sverige. Nästa år fyller scouting 100 
år och i Sverige firas det med Jiingijamborii som är ett stort läger 14 till 22 juli 
2007 i Skåne för scouter från ca 11 år. 
 
Sofia Wallström 

Söndagsskolan startar söndagen den 1 oktober! 
Frågor? Kontakta Åsa Larsen tel 88 96 30 
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Söndagarnas bibeltexter och tema 
 
1/10 Den helige Mikaels dag”Änglarna” 
Dan 6:16-22, Upp 12:7-12 
Luk 10:17-20, Ps 103:19-22 
 
8/10 Tacksägelsedagen ”Lovsång” 
1 Krön 29:10-14, 1 Thess 5:16-24 
Luk 17: 11-19, Ps 65:9-14 
 
15/10 18:e efter Trefaldighet  
”Att lyssna i tro” 
Mik 6:6-8, Apg 16:11-15 
Joh 7:14-18, Ps 19:8-15 
 
22/10 19:e efter Trefaldighet 
”Trons kraft” 
GT 1 Mos 6:13-22, Ep Heb 11:1-7 
Ev Mark 12:41-44, Ps 73:23-26 
 
29/10 20:e efter Trefaldighet 
GT Rut 2:8-12, Ep Apg 9:36-43 
Ev Mark 3:31-35, Ps 68:5-7 
 
4/11 Alla helgons dag 
”Helgonen” 
GT Jes 49:8-10, Ep Upp 7:9-12 
Ev Matt 5:1-12, Ps 126 
 
5/11 Söndagen efter alla helgons dag 
”Vårt evighetshopp” 
GT Hes 37:12-14, Ep Upp 22:1-5 
Ev Luk 12:4-7, Ps 116:1-9 
 

12/11 22:e efter Trefaldighet 
”Frälsningen” 
GT 1 Mos 45:4-8, Ep 1 Pet 4:12-19 
Ev Matt 23:37-24:2, Ps 62:10-13 
 
19/11 Söndagen före domsöndagen 
”Vaksamhet och väntan” 
GT Sef 3:8-13, Ep Upp 3:10-13 
Ev Matt 25:1-13, Ps 139:1-18 
 
26/11 Domsöndagen  
”Kristi återkomst” 
GT Jes 65:17-19, Ep 2 Pet 3:8-13 
Ev Matt 25:31-46, Ps 102:26-29 
 
3/12 1:a i advent 
”Ett nådens år” 
GT Sak 9:9-10, Ep Upp 3: 20-22 
Ev Matt 21:1-9 el. Joh 18:36-37, Ps 24 
 
10/12 2:a i advent 
”Guds rike är nära” 
GT Jes 35:1-10, Ep Jak 5:7-11 
Ev Matt 13:31-34, Ps 85:9-14 
 
17/12 3:e i advent 
”Bana väg för Herren” 
GT Mal 4:4-6, Ep 2 Pet 1:19-21 
Ev Matt 11: 12-19, Ps 146: 3-9 
 
 

 

Julmarknad på Klubbensborg 
Lördag och söndag 
16–17 december 
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SMU i Älvsjö Ordförande Åsa Larsen Tel: 88 96 30 
 

Körer 
Barnkören I, årskurs 0–2. Onsdagar 18.00–18.45 
Ledare: Anette Fällman Tel: 722 48 84 
Barnkören II, årskurs 1–4,Onsdagar 18.00–18.45 
Gospelkör från årskurs 5. Onsdagar 19.00–20.00 
Ledare: Sara Sjöblom Tel: 86 87 67 och Camilla Reihs Tel: 464 97 71 
 

Söndagsskola 
Söndagar 11.00–12.00 4–7 år resp 8–13 år 
Kontaktperson: Åsa Larsen Tel: 88 96 30 
 

Scout & nyingscout 
Torsdagar 18.30 
Nyingscout, årskurs 1–3. Kontaktperson: Matts Olsson Tel: 99 90 75 
Scout och tonårsscout, från årskurs 4. Kontaktperson: Sofia Wallström Tel: 647 40 46 
 

Tonår 
Fredagar 19.00 från årskurs 7 
Kontaktpersoner: Jonas Andersson 568 706 24 och Daniel Hafner 070-424 38 46  
 
 

 

e-post:  
info@alvsjokyrkan.se 
 
Älvsjökyrkans hemsida: 
www.alvsjokyrkan.se 

 

ÄLVSJÖKYRKANS KÖR övar på tisdagar kl 19.30–21.00 c:a 
 

Pastorn träffas säkrast förmiddagar tisdag – onsdag – torsdag eftermiddag 
Telefoner till kyrkan 
Pastorns expedition 
Församlingsmusiker, samt kök och kafé 
SMU-expedition och fax 

 
647 12 60 
647 08 34 
86 47 06 

Hemtelefoner 
Pastor: 
Ungdomsledare:   
Vaktmästare:          

 
Hans Gunnarsson 
Daniel Hafner 
Jonas Andersson    
Elin Pehrsson 

 
99 87 31 

070-424 38 46 
568 706 24 

 
 
Plusgirokonton 
Älvsjö missionsförsamling 
Byggnadsfonden  
SMU i Älvsjö 
Studieverksamheten 

 
19 67 61-1 
63 72 66-8 
35 54 03-7 

453 45 88-1 
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